
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2024/25:60 Postnord Strålfors uppköp av mindre bolag

Postnord Strålfors, ett helägt dotterbolag till statliga Postnord, har nyligen 
meddelat att de ingått ett avtal med Unified Post Group om förvärv av 21 
Grams Holding AB. 21 Grams är specialiserat på återförsäljartjänster, 
portooptimering och jämförelser av priser, digitala portolösningar och 
optimering av posthantering. Unikt är bolagets sorterings- och 
optimeringsprogramvaror som används för 700 miljoner av 1,1 miljarder 
försändelser i Sverige under år 2023.  21 Grams är också Sveriges tredje största 
postoperatör genom Mailworld AB.

För 21 Grams befintliga kunder innebär detta att det finns risk att Postnord får 
direkt insyn i deras befintliga affärer med andra företag, organisationer och 
personer, att kunderna blir beroende av Postnord för att kunna genomföra sin 
verksamhet och att det direkt kommer att påverka en del av brevutdelningen, 
som genomförs av Mailworld.

Även printmarknaden påverkas kraftigt, då 21 Grams programvaror används av 
i stort sett alla printföretag. 21 Grams har i dag ett nära partnerskap med alla 
Strålfors konkurrenter. En sammanslagning innebär kontroll av över 80 procent 
av marknaden för print.

21 Grams har de två programvarorna för sortering av post på marknaden, Isort 
och Postsort, och ett förvärv av 21 Grams ger genom detta Postnord Strålfors 
total kontroll över all sortering.

Om förvärvet av 21 Grams AB går igenom medför detta en uppenbar risk att 
privata konkurrenter till Postnord inom många sektorer på sikt upphör med sin 
verksamhet.

Den avtalade affären måste nu granskas av Konkurrensverket.

Samma Postnord som nu vill köpa bolag för 200 miljoner kronor har också högt 
i medierna framfört behov av statliga stöd för att kunna fortsätta dela ut post i 
hela landet. I en statlig utredning föreslogs till och med att Postnord skulle få 
900 miljoner kronor i årligt stöd.

Då finansministern är ansvarig för styrning av statliga bolag är min fråga till 
finansminister Elisabeth Svantesson:
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Anser ministern att statliga bolag ska göra företagsförvärv för att växa och som 
riskerar att slå ut privata företag inom konkurrensutsatta områden, och tänker 
ministern ta några initiativ utifrån sin uppfattning?

………………………………………

Anders Karlsson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


